
k Raznarodovanje. Največja ne
varnost raznarodovanja nam preti od 
strani raznarodovalnih društev »Siid
mark« in »Schulverein«. Pogubonosno de
lovanje le teh društev — ki imata razpre
dene svoje mreže po vsem slovenskem 
Koroškem — je nam zadalo že tako glo
boke rane, da mora biti v našem interesu, 
ako si je nekoliko natančneje ogledamo. 
S pomočjo nemškomislečega učiteljstva 

in uradništva si pripravljajo Nemci v po
polnoma slovenskih občinah tla za usta
novitev tega ali onega »obrambnega dru
štva« s temi, da si pridobivajo nekaj vpliv
nih mož. Pri takih prilikah nastopajo 
niemški nacionalci cesto kot ponižne ov
čice, govoreč o »ogroženem nemštvu«, 
ali pa slikajoč svoja raznarodovalna 
društva kakor pravcate zavarovalnice 
proti različnim nezgodam; drugod, kjer 
je ljudstvo še bolj verno, označujejo 
omenjeni društvi kakor kaki bratovščini. 
Kaj čuda, da si že takoj v začetku prido
bivajo nekaj pristašev, katerih število pa 
polagoma narašča, posebno ako se je še 
zglasilo, da je dobil ta ali oni posameznik 
kako podporo od Siidmarke ali je Schul
verein podprl šolo s par tisočaki, prispe
val za knjižnico ali učila itd. Nepoučeno 
slovensko ljudstvo, ki ni vajeno takih 
»radodarnosti«, pa vidi v tem činu ve
liko naklonjenost Nemcev do nas Sloven
cev; ne zaveda se pa izdajstva, ki ga je 
zakrivil nad lastnim narodom. To so za
četki germanizatoričnega gibanja na de
želi, ki se večinoma nadaljuje s širjenjem 
nemškonacionalnih časnikov, ustanovlja
njem nemških knjižnic, pevskih društev, 
dokler ni ljudstvo že popolnoma prepo
jeno z nemškim duhom. Cesto je posledi
ca temu raznarodovalnemu delu skrajna 
demoralizacija ljudstva, ki vodi slovenski 
živelj v narodno in gospodarsko propast. 
Preko tako demoraliziranega in gospo
darsko oslabljenega ljudstva pa Nemci 
lahko uresničujejo svoje načrte. Tako n. 
pr. ima »Siidmarka« vse posestno giba
nje v evidenci ter izkuša pri vsaki priliki 
zvabiti Nemce v naše lepe slovenske kra
je, medtem ko je »Schulverein« pridno 
na delu za ponemčevanje naše šolske 
mladine, v kolikor tega namreč niso do
vršile naše zloglasne ljudske šole. 

Koroške vesti. 


